

活动“因人制宜” 服务“私人订制”

荥阳市豫龙镇党的群众路线教育实践活动走“新”走“实”



荥阳市委书记宋书杰到豫龙镇毛寨村调研党的群众路线教育实践活动

村级党组织的“私人订制”

村级党组织是教育实践活动的第一线，是感知群众冷暖的“体温计”，豫龙镇共有村级党组织28个，支部党员1642名。在开展活动中，秉承“私人订制”理念，打造一个最具代表性的优秀基层党组织，大力宣传，发挥示范带动作用；整改两个建设相对滞后的基层党组织，夯实基础，迎头赶上。

豫龙镇毛寨村是荥阳市委书记的联系点，在领导多次调研指导下，贯彻“三严三实”，甩开膀子、打开大门搞活动，赢得了群众赞扬。豫龙镇抓住典型，以点带面，大力宣传毛寨村开展活动的“三常精神”。一是常怀为民之心，想群众之所想。重管理班子，重创新机制，开展“三公开”、“三级联创”活动；二是常思为民之事，急群众之所急。超前谋划，务实运作，提出3个“十

年规划”，投入1100万元完善村内基础设施；三是常兴为民之举，解群众之所难。树立“三心”，边查边改解决群众多件实事、要事。

关帝庙、晏曲村的党组织是豫龙镇建设相对滞后的软弱涣散党组织，镇党委“一强一建一抓”确保夯实基础。一是强班子，筑牢整改基础。多次约谈，派驻“第一书记”，落实“一定三有”政策，按时兑现村干部补助，调动村干部工作积极性；二是建制度，夯实整改机制。帮助健全完善“三会一课”、“四议两公开”等10余项规章制度，制作版面28块，公开栏4块，促进制度到位；三是抓联动，增强整改合力。与荥阳市下派的“软弱涣散党组织整顿工作组”通力协作加快整顿步伐。

荥阳市豫龙镇自开展党的群众路线教育实践活动以来，始终坚持不搞“一般粗”、不搞“一刀切”、不搞“一锅烩”，发动全镇1926名党员，以务实为标杆，以为民为导向，积极发挥镇级党组织的“桥头堡”作用，走出一条以“因人制宜”为活动原则、以“私人订制”为服务理念群众路线之路。

郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 李强 文/图



豫龙镇毛寨村“边查边改”修路解决通行困难



焦裕禄纪念馆内重温入党誓词

班子队伍的“私人订制”

对镇党委班子和村“两委”班子建设，一个突出务实，一个突出对比。

镇党委班子夯学习，制定严格学习制度，每天至少自学一小时，并建立“周六班子集中学习日”制度，形成领导带头学习氛围；夯实沟通，开通“豫龙镇群众路线”微博、反映问题热线，依托网格化管理等更高效、群众更喜闻乐见的方式畅通反映渠道，自开展活动以来收集意见3500余条；夯实监督，班子成员分别带队成立12个督导组，制定督导方案，开门搞活动，每队累计深入第一线督查指导“大讨论”等活动开展5次以上。

村“两委”班子打破传统的以村为单位的建设，树立

起全镇横向比较机制。比工作，看谁的能力强，28个村“两委”签订目标责任书，根据完成情况，建立奖惩机制；比发展，看谁的思想活，积极鼓励支持村干部创业，做给群众看，带领群众干，涌现出十几位村干部创业能手，总资产达到1亿元；比团结，看谁的心胸宽，建立村干部谈心谈话制度，开展批评和自我批评，以真心换真情，促进队伍团结，每村每年开展谈心谈话一轮，班子批评自我批评至少一次；比稳定，看谁处理矛盾能力强。村班子把无违法犯罪、无集体越级上访作为主要目标，全镇设立矛盾纠纷调解小组28个，开展教育实践活动以来，化解矛盾1200余件。

特殊群体的“私人订制”

服务群众是教育实践活动的着力点，失地农民、农民工、贫困群众等特殊群体更是应该关爱的对象。

4月15日，结合城镇化发展实际和农民培训需求，失地农民技能培训班在豫龙镇槐西村开班。一直以来，就业是失地农民面临的最大难题，也是制约豫龙镇新型城镇化建设的绊脚石，豫龙镇依托党的群众路线教育实践活动，围绕新型城镇化建设，整合现有培训教育资源和相关资金，建立健全培训长效机制，提升失地农民就业技能，为农民群众落实就业岗位，强化培训后续服务，并结合豫龙镇镇企业的用工需求特点，制定了培训计划和工作方案，确保让各位失地农民学到新知识、真本领，提高就业技能，找到合适的就业岗位。

5月23日，查摆问题发

现一房企拖欠农民工工资，反映给豫龙镇群众路线领导小组常务副组长方亚平（镇长），方镇长高度重视，立即组织人员调查，并利用周末召集房企、劳务公司、农民工代表召开三方会议，经过两天协商，解决了拖欠400名农民工工资问题，涉及金额近200万元。

5月20日上午，荥阳市委常委、产业集聚区副主任陶冶到豫龙镇葛寨村对贫困户赵金西进行走访慰问，鼓励他要增强战胜困难的信心和勇气，以向上的心态和积极的行动，尽快脱贫致富。教育实践活动中，豫龙镇建立贫困户“1对1”帮扶制度，镇活动领导小组成员、村“两委”班子成员都要结对帮扶一名贫困户，生活上给予关爱，精神上给予鼓励，致富上给予指导，全镇现已结成203对。

活动推进方式的“私人订制”

豫龙镇做好“规定动作”、创新“自选动作”，多角度、多载体推进教育实践活动。

学习教育。组织党员干部通过观看《践行群众路线的好榜样》《廉政中国》等系列专题电视片学习先进典型；4月17日，组织机关党员干部和各村支部书记，分两批赴兰考实地参观焦裕禄纪念馆，缅怀先烈，体悟焦裕禄精神；邀请荥阳市党的群众路线“菜单式”宣讲团袁爱卿、克淑霞到镇做《小网格大舞台精彩演绎》和“审视自己 改进作风 作践行群众路线的表率”专题报告；参加新乡先进事迹报告会；开展党委书记讲党课。并利用远程教育网络丰富学习方式。

查摆问题。4月28日，豫龙镇党委常务副书记付书敏在讲党课时强调，查摆问题要避免三种倾向，一是蜻蜓

点水、浮光掠影，找“理论水平不高、理论脱离实际”等放之四海而皆准的“万能问题”；二是避重就轻、拈轻怕重，纠缠于一些细枝末节，不对重点领域、重点环节存在的问题进行查摆；三是只当裁判员不当运动员，只查摆别人的问题，对自身存在的问题却视而不见。

整改推进。5月27日上午，荥阳市加强“双基”建设座谈会在豫龙镇毛寨村举行。会议总结交流了新时期“双基”建设工作经验，对推进“双基”问题的夯实、整改具有十分重要的指导性意义。活动中，豫龙镇采用座谈会、问题交流会方式，认真分析存在问题，各部门积极认领责任问题，建立整改台账，每周上报进度，镇督导组每月到各村翻看整改台账，联系当事人核实情况，确保整改到位。